A{Exercice 4 :}

Les gaz Chlorure de 'hydrogene HCOE et le dioxygéne Oz entre en
réaction pour former le gaz dichlore Cl; et la vapeur d'eau H,0.

1. Ecrire I'équation de la réaction.

2. Le diagramme suivant représente la variation de la quantite
de matiére en fonction de 'avancement de la réaction x.
Déterminer en utilisant le graphe -

2.1. La quantite de matiere des réactifs a I'état initial.

2.2 Le reactif limitant et la valeur de |"'avancement maxi-
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Les graphes ci-dessous représentent la variation de la quantité de
matiere des deux réactifs pour des mélanges initiaux differents en
fonction de I'avancement .

1. Equilibrer la réaction chimique en trouvant a, b, ¢ et d.

2. Déterminer la quantité de matiere initiale des réactifs dans
chaque cas.

3. Dans quel cas le mélange est considéré steechiomeétrigue 7
justifier.

4. Pour N'autre cas -

4.1. Déterminer 'avancement maximal et le réactif limi-
tant.

4.2, Déterminer la composition du systeme chimique a
I'etat fnal, en utilisant le tablean d'avancement as-
zocie a l'equation de la réaction ci-dessus.
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L'équation qui modélise la réaction entre le sulfure d’hydrogéne Ha 5 et le dioxyde de soufre
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le fer et le dioxyde de carbone.

1) Ecrire I'équation de cette réaction en utilisant les nombres
steechiometrigue entiers les plus petits possibles.

2} Dresser le tablean d'avancement de la réaction.

3) Attribuer a chaque courbe 'espéce correspondant, en dé-
duire la gquantite de matiére initiale de chague espéce.

4} Déterminer 'avancement maximal et le réactif imitant.

5) Donner la composition finale du mélange réactionnel.

Le graphe ci-dessous represente |'évolution en fonction de Vavancement de la réaction x, des
quantités de matiére des reactifs et des produits d'une réaction se produizsant dans le haut
fourneau. Les réactifs sont la magneétite FegOy, le monoxyde de carbone CO ; les produits sont
















